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Dr.in Anna Sporrer 

Bundesministerin 

Herrn  

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.360.615 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)1680/J-NR/2025  

Wien, am 04. Juli 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 6. Mai 2025 unter der Nr. 1680/J-NR/2025 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Schlüsselarbeitskräfte im Ressort während der 

Corona-Jahre“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 14:  

• 1. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 2. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.03.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 3. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 16.03.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 4. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 
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• 5. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 6. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 7. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 8. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 9. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 10. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 11. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 12. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 13. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• 14. Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2023 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

Eine Befassung der nachgeordneten Dienststellen musste aufgrund des damit verbundenen 

unvertretbar hohen Verwaltungsaufwands unterbleiben. Die Beantwortung bezieht sich 

daher auf die Zentralstelle des Bundesministeriums für Justiz. 

Allgemeine Regelungen zum Schlüsselpersonal, also der Zulässigkeit der physischen 

Anwesenheit an der Dienststelle, wurden im Rahmen von – den Dienstbetrieb während der 

Pandemie regelnden – Präsidialverfügungen getroffen. 
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Unmittelbar mit dem Inkrafttreten der ersten Maßnahmen zur Eindämmung der Pandemie 

in Österreich – konkret mit dem 16. März 2020 – wurde der Dienstbetrieb der Zentralstelle 

weitgehend auf Heimarbeit umgestellt. Anfangs wurde dies so geregelt, dass so wenige 

Bedienstete wie möglich physisch an der Dienststelle anwesend waren. Zu diesem Zweck 

wurde das jeweils unverzichtbare Schlüsselpersonal von den Sektions- und 

Stabsstellenleiter:innen sowie den Leitungen der Teamassistenzen für ihre jeweilige 

Organisationseinheit definiert. In manchen Bereichen wurden Rotationen vorgesehen, 

sodass Bedienstete, die sich jeweils vertreten können, möglichst nicht gleichzeitig 

anwesend waren, um allfällige Ansteckungen zu vermeiden. Nach den vorübergehenden 

allgemeinen Lockerungen im Sommer 2020 wurden die genannten Maßnahmen im Herbst 

2020 wieder intensiviert. 

Aufzeichnungen zur konkreten Anzahl von Bediensteten, die an bestimmten Tagen 

anwesend waren, liegen nicht vor. 

Zu den Fragen 15 bis 32:  

• 15. Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 16. Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 
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d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 17. Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 18. Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 19. Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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• 20. Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 21. Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 22. Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben)  

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 23. Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 
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Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 24. Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 25. Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 26. Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit von 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 
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a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• 27. Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• 28. Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• 29. Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

7 von 91585/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

8 von 9 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• 30. Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• 31. Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• 32. Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

Dazu sind keine systematischen und einheitlichen Aufzeichnungen, die eine entsprechende 

Auswertung und damit eine Beantwortung dieser Fragen ermöglichen würden, vorhanden. 

 

 

Dr.in Anna Sporrer 
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